



GANZI DAILY NEWS

中共甘孜州委机关报  
甘孜州传媒中心(甘孜日报社)出版  
国内统一连续出版物号:CN51-0018  
报刊邮发代号:61-66

# 甘孜日报

第14203期 今日8版

2026年2月 7 星期六

农历乙巳年十二月二十

手机扫一扫下载  
圣洁甘孜 APP

## 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京2月4日电 2月4日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,过去一年,我们保持着良好沟通,在釜山成功会晤,为中美关系领航把舵,受到两国人民和国际社会欢迎。我高度重视中美关系。新的一年,我愿同你继续引领中美关系这艘大船穿越风浪、平稳前行,多办一些大事、好事。美方有美方的关切,中方

有中方的关切。中方言必信,行必果,说到做到。只要双方秉持平等、尊重、互惠的态度相向而行,就可以找到解决彼此关切的办法。今年中美两国各自都有不少重要议程,中国“十五五”开局起步,美国将迎来建国250周年,两国将分别主办亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会。双方要按照我们达成的共识,加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展务实合

作,不以善小而不为,不以恶小而为之,一件事一件事去做,不断积累互信,走出一条正确相处之道,让2026年成为中美两个大国迈向相互尊重、和平共处、合作共赢的一年。

习近平强调,台湾问题是中美关系中最重要的问题。台湾是中国的领土,中方必须捍卫国家主权和领土完整,永远不可能让台湾分裂出去。美方务必慎重处理对台军售问题。

特朗普表示,美国和中国都是伟大的国家,美中关系是世界上最重要的双边关系。我同习近平主席有着伟大的关系,我很尊重习近平主席。在我和习近平主席引领下,美中在经贸等领域进行了良好互动。我乐见中国成功,美方愿与中方加强合作,推动两国关系取得新发展。我重视中方在台湾问题上的关切,愿同中方保持沟通,在我任内保持美中关系良好稳定。

## 中老两党两国最高领导人共同宣布启动“中老友好年”

新华社北京2月5日电 2月5日,中共中央总书记、国家主席习近平复信老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦,共同宣布将2026年确定为“中老友好年”并启动系列庆祝活动。

习近平指出,中老两国是山水相

连、世代友好的好邻居、好朋友,是志同道合、命运与共的好同志、好伙伴。近年来,双方以互利共赢谋发展,以团结协作迎挑战,在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,为两国人民带来实实在在的福祉。我同通伦总书记、国家主席多次举行会晤,(下转第四版)

## 省政协十三届四次会议闭幕

王晓晖施小琳于立军出席 田向利主持并讲话  
何树平当选为省政协副主席



2月7日下午,四川省第十四届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程后在成都闭幕。

四川日报全媒体记者 李向雨 摄

务。人民政协舞台广阔、大有可为。全省政协各级组织和广大政协委员要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,在中共四川省委坚强领导下,坚持人民政协性质定位,坚持“四心、一率”总体工作要求,充分发挥专门协商机构作用,扛牢新使命,聚力向

实干,扎实做好“四个凝聚”工作,不断提高服务中心大局贡献率,在新时代新征程干出人民政协的新样子。

田向利表示,要坚持政治为先,毫不动摇坚持中国共产党对政协工作的全面领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,当好新时代治蜀兴川事业的

推动者、实干家、宣传员,在思想政治引领上展现政协新担当。要坚持实干为要,聚焦打造新时代推动西部大开发重要引擎、提升成渝地区双城经济圈发展能级、增强国家战略腹地支撑功能三大战略使命,锚定“十五五”良好开局,紧扣省委“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略实施,围绕扩内需稳增长、抓科技兴产业、强统筹促共兴等重要部署落实,持续深化同心共建现代化四川专项行动,扎实开展“我为经济大省挑大梁献一策”活动,在服务中心大局上作出政协新贡献。要坚持民生为大,树立和践行正确政绩观,深入开展委员履职“服务为民”活动,优化转化深化“有事来协商”平台,紧盯就业增收、“一老一小”、教育医疗、住房保障等民生关切,提出提案,反映社情民意信息,开展协商,在增进人民福祉上彰显政协新作为。要坚持团结为重,发挥大团结大联合优势,积极促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,做深做实政协组织委员、委员联系界别、界别引领群众的工作,在凝聚人心力量上交出政协新答卷。广大政协委员要深入落实习近平总书记关于“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”的重要要求,在本职岗位上建功立业,在政协履职中发光发热,以实干实绩展现新时代政协人的新风采,为奋力谱写中国式现代化四川新篇章作出新的更大贡献。

应邀出席闭幕会并在主席台就座的还有:中共四川省委、省人大常委会、省政府、省法院、省检察院及驻川部队领导同志,部分四川省全国政协委员,省十三届人大常委会副主任,十二届省政协主席、副主席,本届内退出现职的省级领导同志。

据《四川日报》(记者 陈婷)



## 2026年省两会特别报道

### 甘孜州代表团举行全体会议 审查省“十五五”规划纲要草案 审查计划、预算报告和草案 赵波出席并发言 冯发贵主持 舒大春参加

本报讯 2月4日上午,省十四届人大五次会议甘孜州代表团在驻地举行全体会议,审查四川省国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要草案,计划报告和草案,预算报告和草案。

州委书记、代表团团长赵波出席并发言。州委副书记、州长、副团长冯发贵主持,州人大常委会主任、副团长舒大春参加会议。

省政府办公厅、省发展改革委、省财政厅有关同志到会听取审议意见。

赵波在发言中说,四川省“十五五”规划纲要草案逻辑严密、路径清晰、举措有力,是一个顺应时代特征、适应发展阶段、符合人民意愿、谱写四川现代化建设新篇章的纲领性文件,完全赞同。有三点感受:一是勠力同心、攻坚克难,在加压奋进中实现发展跃升;二是前瞻擘画、科学布局,在战略引领中标定发展坐标;三是立柱架梁、积厚成势,在奋勇争先中筑牢发展根基。预算报告与政府工作报告有效衔接,清晰列明了“四川账本”,既紧扣

中心,又紧贴民心,更鼓舞人心,是一个站位高、分析透、措施实的好报告,完全赞同。四点感受比较深:一是支撑发展更坚实,二是政策供给更积极,三是纾困解难更实在,四是风险防范更有效。计划报告与政府工作报告协同配套,客观总结了过去一年全省经济社会发展来之不易的成绩,是一个谋划深、靶向准、落点实的好报告,完全赞同。具体有三点体会:一是计划执行成绩斐然,二是目标制定量质并重,三是任务措施精准到位。甘孜将认真贯彻省两会精神,勇担使命、不负重托、抢抓机遇,坚决推动省委、省政府决策部署在甘孜落地见效,确保“十五五”开好局、起好步,为谱写中国式现代化四川新篇章贡献力量。

冯伟良代表说,2026年是“十五五”开局之年,也是甘孜乘势而上、追赶跨越的紧要阶段。甘孜州纪委监委将立足“监督保障执行、促进完善发展”的职能定位,以更有力的政治监督推动“十五五”任务书变成“实景图”,

全媒体记者 肖宵 张峰 陈伟

### 甘孜州代表团举行全体会议 审议省人大常委会工作报告 赵波冯发贵舒大春参加

本报讯 2月5日,省十四届人大五次会议甘孜州代表团在驻地举行全体会议,审议省人大常委会工作报告,继续审议省政府工作报告,审查省“十五五”规划纲要草案,计划、预算报告和草案,酝酿相关草案。

州委书记、代表团团长赵波参加审议并发言,州委副书记、州长、代表团副团长冯发贵参加审议,州人大常

委会主任、副团长舒大春主持并发言。省人大民族宗教委员会主任委员王承先,省人大常委会代表工作委员会主任王天福参加审议并发言。省人大常委会机关有关委室有关同志到会听取审议意见。

赵波在发言时说,省人大常委会工作报告主题鲜明、内容厚实、举措务实,是一个高举伟大旗帜、站稳人民立

场、践行法治精神、彰显制度优势的好报告。通篇坚持把贯彻落实党中央和省委决策部署作为最大政治责任,积极推动地方人大工作高质量发展,政治引领更加彰显;坚持以良法推动改革、促进发展、回应民生、保障善治,体现了围绕中心、服务大局的使命担当,立法工作更具实效;持续加强对经济运行、民生改善、(下转第四版)

## 共商发展大计 同聚奋进力量 住州省政协委员踊跃参与小组讨论积极建言

本报讯 省政协十三届四次会议期间,住州省政协委员以高度的政治自觉,饱满的参政热情,立足甘孜、着眼全省,积极履职尽责、建言献策。在进一步学习省政协常委会工作报告和省政府工作报告后,委员们纷纷表示备受鼓舞,对未来的发展信心倍增,将以省两会精神为指引,结合自身所在领域,认真谋划甘孜高质量发展。

“两份报告紧扣高质量发展核心,把甘孜文旅、清洁能源、特色农牧融入全省‘五区共兴’大局,让民族地区干部群众心里更有底!”蒋莉委员翻开笔记本,上面密密麻麻标注着报告要点——从“新质生产力”到“就业友好型发展方式”,每一处都浸着她的思考。

作为土生土长的甘孜州人,蒋莉最牵挂家乡青年的未来。这次省两会,她带来的提案重点是针对少数民族地区大学生高质量充分就业。“甘孜每年有不少大学生毕业,却面临‘供需错配’:有的想留在家乡找不到对口工作,有的外出打工又难以融入。”她语气凝重却坚定,(下转第四版)